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Víkend otevřených zahrad: Průvodci provedou třemi zahradami města Plzně  
 
Všechny tři městské zahrady, o které pečuje Správa veřejného statku města Plzně, se 
otevřou o Víkendu otevřených zahrad 13. a 14. června 2026. V Arboretu Sofronka, 
v Luftově zahradě i na hrázi Velkého boleveckého rybníka ve výukové zahradě pod 
rybárnou čeká na děti i dospělé zajímavý a tvůrčí program. Připraveny jsou i 
komentované prohlídky. 
 
„Víkend otevřených zahrad nabízí veřejnosti možnost dozvědět se mnohem více o zahradách 
i jejich historii a o tom, co v nich roste a žije. Naši pracovníci i spolupracovníci, kteří o tyto 
zahrady pečují, se rádi o své znalosti a zkušenosti podělí s příchozími při komentovaných 
prohlídkách či besedách. I pro děti je připraven zajímavý program se zaměřením na přírodu. 
Vstup je tradičně zdarma,“ uvedl Aleš Tolar, náměstek primátora města Plzně pro oblast 
dopravy a životního prostředí, do jehož gesce spadá Správa veřejného statku města Plzně.  
 
Nejen na les a přírodu, ale i na včelaření bude po oba víkendové dny zaměřen program 
v Arboretu Sofronka. Brány areálu budou otevřené od 9:30 do 17:00 hodin. Komentované 
prohlídky s odborným dendrologickým výkladem začínají vždy v 11 a 15 hodin v jeho dolní 
části. V horní části areálu se pak od 12 a 16 hodin konají exkurze s krmením daňků. Zájemci 
se mohou také vydat s lesníky do přilehlého městského lesa na vycházku s odborným 
výkladem. Lektoři lesní pedagogiky ze Sofronky a z městských lesů připravili na svých 
stanovištích pro rodiny s dětmi zajímavý doprovodný program. K dispozici bude také 
houbařská poradna s mykologem Zdeňkem Hájkem, ukázky dravců a sov od sokolníka 
z Hromnice nebo možnost nákupu okrasných dřevin. Individuálně bude možné projít si 
naučnou stezku o borovicích či si prohlédnout výstavku přírodnin.  
 
V rámci doprovodných Včelích dnů, které pořádá Český svaz včelařů, proběhne v sobotu od 
10 hodin přednáška Augustina Uváčika o celoročním vedení včelstev, na kterou navážou 
komentované procházky po naučné včelí stezce, ukázky značení matek a dětská stezka po 
stopách včelky Medulinky. V neděli 14. června program v arboretu pokračuje v 10 hodin 
přednáškou Jitky Englerové o včelách v zahradách a od 13 hodin praktickými ukázkami 
posilování oddělků pod vedením včelaře Miloše Hanuse. 
 
Luftova zahrada, která je cenným příkladem zahradního umění z období první republiky 
v plzeňském regionu, bude v sobotu i v neděli veřejnosti otevřena od 9 do 17 hodin. Při 
komentovaných prohlídkách, které se konají po oba dny vždy od 10, 13 a 15 hodin, návštěvníci 
uvidí množství letitých exotických dřevin velkých rozměrů i mokřadní a vlhkomilnou vegetaci s 
obojživelníky a ptáky. 
 
Výukový areál na hrázi Velkého boleveckého rybníka, známý jako vodní zahrada u 
rybárny, slouží primárně pro vzdělávání žáků, středoškolských i vysokoškolských studentů 
nebo různých zájmových skupin. Není běžně přístupný, během této akce však nabídne široké 
veřejnosti bohatý program, a to v sobotu od 9 do 16 hodin a v neděli od 10 do 16 hodin. 
Návštěvníci se seznámí s modelací ekosystémů Bolevecké rybniční soustavy, s pobřežní 
vegetací, vlhkou loukou, doubravou, vřesovištěm i rašeliništěm. V areálu je hmatový chodník, 
mechárium, šiškárium i expozice léčivých bylin. V sobotu je na programu komentovaná 
prohlídka s Ivanou Konopáskovou, vystoupí žáci Základní umělecké školy Chválenická pod 
vedením paní učitelky Ivanky Nekolné. V neděli se uskuteční hodinová komentovaná prohlídka 
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zahrady se Zdeňkou Chocholouškovou, proběhne také vernisáž výstavy akvarelových obrázků 
s názvem Akvarelová louka. 
 
Informace jsou na webu: www.vikendotevrenychzahrad.cz. 
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Správa veřejného statku města Plzně je příspěvkovou organizací města Plzně, která se dle statutu 
města stará o městské nemovitosti, jejich údržbu a rozvoj. V její kompetenci tedy jsou správa, údržba 
městských komunikací včetně některých chodníků a stezek, správa veřejného osvětlení a světelného 
signalizačního značení, správa infrastruktury pro provoz veřejné dopravy, správa a údržba lesů, rybníků 
ale i většiny kašen, fontán, pump a pítek a vybraných parků a lesoparků, jako jsou např. Borský park, 
Lochotínský park, Lobezský park, park Potoční a Košutecké jezírko či lesoparky Homolka a Špitálský 
les. 

http://www.vikendotevrenychzahrad.cz/

